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II Magyar Népköztársaság 
kormányának nyilatkozata 

a Szovjetunió kormányának 
leszerelési javaslatáréi 

A magyar forradalmi munkás-paraszt 
kormány június 9-én tartott ülésén meg-
tárgyalta a Szovjetunió kormányának az 
ál talános és teljes leszerelésre tett ú j abb 
javaslatal t és az ezekkel kapcsolatosan va-
lamennyi ország kormányához intézett fel-
hívását, amelyet N. Sz. Hruscsov elvtárs, 
a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke 
dr. Münnlch Ferenc elvtárshoz, a Magyar 
Népköztársaság Minisztertanácsának elnö-
kéhez intézett levelében kifejtet t . 

A Magyar Népköztársaság kormánya, a 
magyar dolgozó nép őszinte békeakaratá-
tól vezérelve, örömmel üdvözli és támo-
gat ja a Szovjetunió kormányának 1960. jú-
nius 3-án közzétett ú j abb javaslatait az 
általános és tel jes leszerelésre. 

Ez az ú j szovjet kezdeményezés az ál-
talános és teljes leszerelés felé vezető úton 
a háborús veszélyek végérvényes kiküszö-
böléséért vívott harc ú j lehetőségeit t á r j a 
feL A Szovjetunió kormánya a világrend-
szerré lett szocializmus hatalmas gyözel-
meiye, a békeszerető népek világmozgal-
m á r a támaszkodva terjesztet te az Egyesült 
Nemzetek közgyűlése elé 1959. szeptember 
18-án a békeharcban ú j korszakot nyitó 
javaslatát az általános és teljes Ieszere--
lésre. A Szovjetunió javaslata fe l tár ta a 
világ népei előtt, hogy az általános és te l -
jes leszerelés az egyetlen és biztos út a 
háborús veszély felszámolására, a tartós 
béke biztosítására. Azóta részben magas 
szintű tanácskozásokon, részben a genfi 
tízhatalmi tárgyaláson sok vonatkozásban 
világossá váltak a tárgyalásokon résztvevő 
nyugati ha ta lmaknak a leszereléssel kap-
csolatos kétértelmű és a megoldás halo-
gatását célzó nézetek 

Az általános és teljes leszerelésre vonat-
kozó szovjet javaslat eredeti formájában 
is reális és kölcsönös elfogadása esetén 
megoldaná a különböző rendszerű orszá-
gok békés egymás mellett élésének bizto-
s í t á sá t A Szovjetunió kormánya — a 
megegyezés megkönnyítése érdekében — 
mégis úgy döntött, hogy felveszi ú j terve-
zetébe a nyugati hatalmak leglényegesebb 
javaslatalt , amelyek egyeztetésre alkalma-
sak a kérdés megoldása szempontjából. 
Ennek megfelelően az ú j tervezet a lesze-
relési intézkedések első szakaszába fog-
lal ja az atomfegyverek szállítására alkal-
mas harci eszközök el t i l tását A nyugati 
javaslatok figyelembevételével átszervezi 
az egyes szakaszokon belül tervezett In-
tézkedéseket. A leszerelés végrehaj tása 
u tánra elkerülhetetlen szükség esetére ja-
vasolja egyes fegyveres egységeknek a Biz-
tonsági Tanács rendelkezésére bocsátását 
a nemzetközi béke biztosítása érdekében. 
Gondos Intézkedéseket tartalmaz a terve-
zet a leszerelés különböző fázisainak el-
lenőrzésére, s ezzel felszámolja a nyugati 
propaganda-hazugságokat, amelyek megkí-
sérlik meghamisítani a Szovjetunió állás-
foglalását az ellenőrzés kérdésében. 

Ezzel az ú j kezdeményezéssel a Szovjet-
unió a megegyezéses tárgyalásokra irá-
nyuló készségben ú j r a példát mutat a nyu-
gati hata lmaknak, megkönnyíti a kölcsö-
nös engedmények alapján való tárgyalást, 
ugyanakkor megnehezíti az agressziós 
erőknek az általános és teljes leszerelés 
tervével szemben megnyilvánuló mester-
kedéseit. 

üdvözöljük, hogy ilyen kezdeményezés-
sel készült a Szovjetunió a tervezett csúcs-

találkozóra. Mélységcsen elítéljük viszont, 
bogy a másik oldalon az Egyesült Álla-
mok militarista körei a provokációk egész 
sorozatával megtorpedózták a csúcstalál-
kozó tervét. A Szovjetunió a provokációk 
és az agressziós politika leleplezésével, 
megbélyegzésével, a további agressziós 
tervek ellen tett figyelmeztető megnyilat-
kozásokkal és intézkedésekkel megfékezte 
az agresszorokat, szilárdította a békét. Az 
általános és teljes leszerelésre vonatkozó 
ú j tervezetével pedig a békés egymás 
mellett élés ügyét szolgáló további tárgya-
lások lehetőségét nyitotta meg. A béke-
szerető népek szerte a világon megerő-
södve és ú j reménnyel egyengetik a 
tárgyalások ú t já t és harcolnak a szovjet 
javaslatok sikeréért. Bízunk abban, hogy 
a kormányok a világ minden tá ján szá-
molnak a népek növekvő békeakaratával. 

A Szovjetunió kormányának június 3-1 
leszerelési javaslata tehát a tartós béke 
megteremtéséért vívott, világméretekben 
folyó harc ú j abb fonlos állomása. A ma-
gyar kormány kötelességének ta r t j a , hogy 
erejéhez mérten mindent megtegyen az 
ú j szovjet kezdeményezések sikeréért. A 
m a g y a r nép sokat szenvedett a háborúk, 
imperial ista. agressziók és provokációk 
miatt . Az amerikai agresszív körökre tá* 
maszkodé nemzetközi reakció évek óta hi-
degháborús támadásokkal, aknamunkával 
igyekszik zavarni a magyar népet, a Ma-
gyar Népköztársaságot. A magyar nép 
szenvedései á rán tanulta meg gyűlölni a 
háborús gyújtogatókat, a hidegháborús 
bajkeverőicet. Örömmel és lelkesen üdvö-
zöljük tehát a Szovjetunió, a szocialista 
tábor, a békeszerető népek további erőfe-
szítéseit a háborús veszély elhárítására. 
Üdvözöljük a Szovjetuniónak mlnden eset-
leges agresszorral szemben tett figyelmez-
tető intézkedéseit, mer t ezek hazánkat, né-
pünket is védik. Napjainkban, amikor a 
szocialista társadalmi rendszer békés épí-
tésének mind gyorsabb üteme bontakozik 
ki hazánkban, népünk megbonthatatlan 
egységben vesz részt a szocialista tábor 
és a békeszerető emberiség történelmi vál-
lalkozásában, amely a háborús veszélyek 
felszámolására, a tartós béke biztosítására 
irányul. ^ 

A Szovjetunió javaslata az általános és 
teljes leszerelésre olyan nemzetközi hely-
zetben foglalkoztatja minden ország népét 
és kormányát , amelyben parancsoló köve-
telmény és reális lehetőség az agresszorok 
végérvényes megfékezése, a háborús ve-
szélyek felszámolása, a tartós béke bizto-
sítása. A nemzetközi erőviszonyok gyöke-
res megváltozása következtében ma a béke 
erői vannak túlsúlyban. A Szovjetunió és 
a szocialista tábor ereje a népek szabad-
ságának, függetlenségének és békéjének fő 
biztositéka. A magyar nép büszke arra, 
bogy ennek a történelemformáló igazságos 
erőnek részese lehet. 

A Magyar Népköztársaság kormánya, a 
dolgozó magyar néppel együtt teljes oda-
adással vesz részt a háborús veszélyek 
felszámolásáért vívott harcban. Együtt ha-
ladunk és küzdünk a Szovjetunióval, a 
békeszerető népek hatalmas seregével 
azért, hogy az általános és teljes leszere-
lésre vonatkozó javaslat megértésre talal-
jon minden országban, minden kormány-
nál, s hogy a javaslat megvalósulásának 
ú t já t eredményesen egyengesse a genfi 
tízhatalmi tanácskozás. 
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Fejlődik 
a csehszlovák vegyipar 

Évről évre hatalmasat 
fejlődik a csehszlovák vegy-
ipar. Az egyik legnagyobb 
vegyiművek a moraval ké-
miai üzem 1963-ig kétszere-
sére emeli a cykloherxanon 
elnevezésű műszál gyártá-
sát. Az üzem automatikus 
berendezése a legmodernebb 
technikai követelményeknek 
is megfelel. Képünkön a 
hatalmas desztilláló tornyo-
kat muta t juk be, melyek ax 
üzem most befejezett bőví-
tése során épültek. 
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S z e g e d e n 

Tovább növekedett a közérdekű felszólalások száma a várospolitika 
e kis parlamentjein 

Nagyjából már befejeződ-
tek Szegeden a tanácstag-
beszámolók. A kerületi ta-
nácsoktól beérkezett jelenté-
sekből megállapítható, hogy 
végig 

nagy érdeklődés kísérte 
ezeket a beszámoló gyűlé-
seket, 

ahol ismertették a szegedi 
tanácsok változatos tevé-
kenységét a választókkal. 
Hasonlóan a korábbi évek-
hez, sok lakos szólalt fel e 
gyűléseken. 

Mintegy hatezer érdeklődő 
vett részt a most megtartot t 
tanácstagbeszámolókon. Ez a 
szám már is felülmúlja a 
múl t évi beszámoló résztve-
vőinek számát, holott a vá-
rosi tanács végrehaj tó bi-
zottságának függetlenített 
tagjai 

csak a jövő hónapban tar t-
ják meg beszámolójukat a 
nagyüzemekben. 
Mindhárom kerületben 

akadtak nagyon népes gyű-
lések, ahol egy-egy gyűlésen 
száznál jóval többen vettek 
részt. Ezek a beszámoló gyű-
lések a szegedi várospolitika 
kis par lamenjeivé váltak. 

1959-ben az elsó fél évben 
580 felszólalás hangzott el a 
tanácstagbeszámolókon. Ak-
kor mintegy 500 esetben köz-
érdekű kérdésben szólaltak 
fel. 

Most százzal növekedett a 
felszólalások száma 

és csupán csak 60 esetben 
vetettek fel egyéni problé-
mákat. 

Érdekes és figyelemre mél-
tó. h o ® a szegedi lakosság 
körében milyen elevenen él-
nek a városrendezési kérdé-
sek. A közérdekű felszólalá-
sok többségében ilyen kérdé-
sekkel foglalkoztak. 

Szeged szépsége, tisztasága 
mindinkább közüggyé válik 
Különösen Alsóváros és Fel-
sóváros lakói kívánják, h o ® 
szépüljön környékük. E ® e s 
utcákban — mint például a 
Pál fi. a Földműves utca — 
a lakók 

ú jabb erélyes intézkedése-
ket követelnek a házak 
előtt társadalmi munkával 
létesített kertecskék virá-
gainak védelmére. 
A külterületeken jóformán 

mlnden beszámoló ®űlésen 
felvetődött egy ü ® , amely-
nek megoldása n a ® gondot 
okoz a kerületi tanácsoknak. 
A lakosság többsége sürgeti, 
büntessék meg azokat a ház-
tulajdonosokat, v a ® lakó-
kat. akik jószágjaikat, csir-
kéiket a közterületen, a nem-
rég rendbehozott utcákon 
tar t ják , mer t azok nemcsak 
kár t okoznak, hanem be is 
piszkolják az utcát. KériK, 
szerezzenek tehát érvényt a 
tanácsi rendeleteknek. 

Alsóváros fejlődése, az al-
sóvárosiak szépérzékének nö-
vekedése tapasztalható azok-
ból a felszólalásokból, ame-
lyek e rész üzlethálózatá-
nak korszerűsítését szorgal-
mazták. 

A Mátyás térre, a volt 
gyógyszertár helyére fod-
raszüzletet kérnek. 

Azonkívül az állomás kör-
nyékére te j ivót, sót virág-
üzletet is. (Üdvös volna, ha 
ez utóbbi kérést a szegedi 
termelőszövetkezetek vezető-
ségei vennék figyelembe!) 

Űj problémaként jelentke-
zett a 3,60 forintos fehér ke-
nyér elosztása. Sok helyen 
tovább sürgették, h o ® e ke-
nyérből rendszeresen kap ja -
nak a külső városrészeken is. 

A tanács és a lakosság 
kapcsolatának elmélyülése 
kitűnik abból, h o ® e beszá-
molókon, illetve a felszóla-
lások alkalmával ez évben 
sok köszönet is e lhangzot t 

Egy-egy körzet, negyed la-
kói fejezték ki elismeré-
süket azért, mert környé-
kükön ú j kút , járda épült, 

vagy ilyen létesítményt Ki-
javítottak az utóbbi hóna-
pokban. 

Ülést tarfott 
Minisztertanács 

A kormány Tájékoztatási 
hivatala közli: 

A Minisztertanács csütör-
tökön ülést t a r to t t A Mi-
nisztertanács elnökének elő-
terjesztése a lapján megtár-
gyalta a Szovjetunió kormá-
nyának az általános- és tel-
jes leszerelésre tett ú j abb 
javaslatait és az ezekkel 
kapcsolatban valamennyi or-
szág kormányához intéraít 
felhívását. A kormánv úgy 
határozott, hogy nyilatko-
zatban foglal állást a ja-
vaslatok mellett. 

A Minisztertanács elfogad-
ta és az ország®-űlés elé 
terjeszti a Magyar Tudomá-
nyos Akadémiáról szóló ú j 
törvénv tervezetét. 

A Minisztertanács a föld-
művelésügyi miniszter elő-

terjesztésére módosította a 
kiváló termelőszövetkezeti 
gazdaságok kitüntetéséről 
szóló rendelkezéseket. E mó-
dosítások ••••lembevételé-
v' döntött az 1— —59. gaz-
dasági évre meghirdetett, 
országos termelési verseny-
ben legjobb eredményeket 
elért, mezőgazdasági terme-
lőszövetkezetek kitüntetésé-
ről. 

A kormánv meghallgatta 
és jóváha®ólag tudomásul 
vette a Központi Népi Ellen-
őrzési Bizottság tájékoztató 
jelentését a dolgozók mun-
kásvédelmi ellátásának 
e ® e s kérdéseiben folytatott 
vizsgálatról. 

A Minisztertanács ezután 
folyó ügyeket t á r®al t . 


